

Novosti v knjižnici Šiška

Poučno branje

Knjižničarji si ponavadi oddahnejo in kar vidno oživijo, če obiskovalci za spremembo ne sprašujejo samo po Čipkah, Letečih prašičih, vseh številnih mojstrovinah Holtove in Kranjčeve Judite – ali celo Markovem evangelijski in kakem Hudičevem repu. Torej: če ne gre samo za leposlovno branje, ki ga je tako in tako, saj tistega najbolj iskanega, vedno premalo, ampak tudi poljudnoznanstveno, strokovno knjigo.

Pri nabavi se posebej posvečamo prav tistemu delu knjižnega trga, kjer se pojavljajo znanstvena in poljudnoznanstvena dela. Zaradi precejšnje specializiranosti tovrstne literature in v skladu z nalogami splošnoizobraževalne knjižnice, je seveda potreben izbor, ki ga narekuje v veliki meri povpraševanje in zahteve naših članov. Seveda je pri tem odločilno ohranjanje ravnotežja med leposlovjem in ostalo literaturo, še prej kvaliteta in zastopanost posameznih področij, ki segajo od filozofije in psihologije, preko družbenih in naravoslovnih ved do medicine, umetnosti in zgodovine.

Naša knjižnica redno kupuje omenjeno literaturo tako v sloenskem kot v srbskem ali hrvaškem, v manjšem številu pa tudi angleškem jeziku. Od izdaj v srbsčini in hrvaščini, med katerimi so zelo številne samozaložbe, pridejo v poštev prevodi nekaterih temeljnih del, ki jih še ni v slovenščini (predvsem iz filozofije in družboslovja), pa tudi mnoga druga dela, ki so ponavadi predpisana kot študijska literaturo. Seveda se med njimi znajde tudi katera od množice predstavitev tega ali onega borilnega športa, iz sveta magije in parapsihologije, do polemičnih spominov ali aktualno predstavljenih osebnosti in dogodkov iz polpretekle zgodovine (omenimo najnovejše OTROKE KOMUNIZMA pa RESNICO O GOLEM OTOKU).

Tudi drugače se pri vrhu iskanih novosti pogosto znajdejo spomini in pričevanja. Ena od takih je gotovo PRETEKLOST Žarka Petana, ki govori o lastni izkušnji z montiranim sodnim procesom v šestdesetih letih.

Ne s toliko literarne spretnosti, zato pa nič manj človeško pretresljivo, opisuje krivično obsodbo Oleg Krizanovskij v tretji knjigi spominov ČRNOGLEDI HUMORISTI ZA REŠETKAMI. Še nazaj, v vojni čas, sega Jože Vidic z NOČJO V HOTELU PARK, kjer na publicističen način obnavlja nekatere človeške usode in dogodke. Spomine s poti po Reziji in Beneški Sloveniji v letu 1944 popisuje Lev Svetek-Zorin v knjigi PRI SVOJIM NA SVOJEM. Ferdo Godina pa je v knjigi KOŠČEK NJIHOVE MLADOSTI zbral spomine 39 slušateljev višje slojevske šole na Rogu in v Beli Krajini.

Od prijubljenih zvrsti izstopajo še potopisi, ki so vse prerediteljno knjižni dogodek, in planinski spisi. Precej zanimanja je zbudil Viki Grošel, doma iz naše občine, najprej s potopisom V PROSTRANSTVIH ČRNEGA GRANITA, kjer govori o odpravah na Broad Peak v Karakorumu, prav tako pa tudi z dnevnikom DO PRVIH ZVEZD. Osvežitev planinske literature predstavlja tudi NEUBRANLJIVI IZZIV britanskega govornika D. Stevensa, drugače tudi

občudovalca Julijskih Alp. Te si bodo nemara pridobile še kakšnega obiskovalca več po izidu slikovnega albuma JULIJCI, kjer jih sam M. Kmecl ponuja kot »nekakšno skrepenelo gorsko religijo, znanilca vesoljne skrivnosti.« Za boljšo orientacijo in bližje spoznavanje vsaj rastlinskega dela je poskrbela Cankarjeva založba z ličnim priložnikom žepne oblike W. Lipperta ALPSKO CVETJE.

Eno od še vedno vročih tem predstavlja skrb za OKOLJE, ko vendarle tli občutek, da poskušamo gledati tudi z očmi generacij, ki bodo poleg dolgov podedovale razkrojeno pokrajino, zastrupljene vode in okužen zrak. Bolj kot opomin in gradivo naj bi služile tri knjige. Dušana Pluta SLOVENIJA ZELENA DEŽELA ALI PUSTINJA? govori s strokovnim pa spet čustveno prizadetim jezikom o viziji zabetoniranega vrta Evrope. Mira Ružič v BITI razgrinja podatke o ekoloških nesrečah, s čemobilsko na čelu. V EKOLOGJI IN INDUSTRIJSKI DRUŽBI Marek Lenardič razmišlja o ekologiji in humanizmu. Izčrpen je UVOD V PRAVO OKOLJA Toneta Strojina.

Od znanstveno zasnovanih, vendar tudi za širši krog bralcev zanimivih del velja opozoriti na Boga Grafenauerja SLOVENSKO NARODNO VPRAŠANJE SLOVENSKI ZGODOVINSKI POLOŽAJ, kjer so zbrani članki iz predvojnega časa, še vedno aktualni po obravnavani temi.

Med razmeroma redkimi in zato vedno dobrodošlimi jezikoslovnimi teksti moramo omeniti še tretjo, razširjeno izdajo dela Borisa Urbančiča O JEZIKOVNI KULTURI. Marsikomu bo dobrodošla ZGODOVINA FILOZOFIJE: ANTIČNA ZGODOVINA, v kateri je avtor Mirko Hribar zbral svoja predavanja, ki na dostopen način govorijo o svojem predmetu.

Med enciklopedično zasnovanimi zbirkami zabeležimo, da sta od šestih predvidenih knjig ILUSTRIRANE ZGODOVINE LETALSTVA doslej izšli dve: poleg BOJEVNIKOV NEBA tudi PEKEL IZ ZRAKA. Na policah lahko poiščete tudi šest knjig VELIKE ILUSTRIRANE OTROŠKE ENCIKLOPEDIJE, kjer so prve tri knjige (KAJ? KJE? ZAKAJ?) ponatisnjene, druge tri pa imajo naslove Povej, kdo je to; Povej, kaj naj postanem in Povej, kako deluje? Otrokom je namenjena tudi nova zbirka KORAK, ki naj najmlajše s sliko in besedo vodi v živi svet bližnje okolice. Dobita se še dve raztegljivki: MLAKA in DVO-RISČE.

Dve knjigi esejev sta v središču pozornosti številnih bralcev. Prva je EVROPA Marjana Rožanca, kjer je pisatelj premišljevanju o Slovencih in Evropi dodal nekaj nič manj zanimivih legend. Druga so Matjaža Kmecla SLOVENSKA POSTNA PREMIŠLJEVANJA, ki se jim obeta skoraj taka popularnost kot še vedno aktualni Pesmi, ki je ena sama ljubezen Bojana Štiha.

Sleherna od teh knjig je bila postavljena na polico v več primerkih. Če katere ob vašem obisku ne bo, poiščite med drugimi, tudi zanimivimi deli.

Albin Buttolo



Semaforji za pešce v Šiški

Na Vodnikovi cesti pred Osnovno šolo Valentina Vodnika in Celovški cesti pri gostilni Keršič imamo novi pridobitvi – semaforja na prehodu za pešce, ki sta namenjena za varen prehod pešcev čez prometne površine.

Delovanje semaforjev je napisano na stebričku, na katerem je postavljen semafor, vendar je potrebno poudariti, da se sproži zelena luč za pešce s pritiskom na stikalo, ki je na stebričku semaforja in je označeno s puščico na sliki. Po sprožitvi stikala je potrebno počakati nekaj sekund, da se na semaforju prižge rdeča luč za voznike ter zelena luč za pešce in tako imajo pešci možnost varnega prehoda čez cesto.

Potrebno je opozoriti tudi voznike in pešce:

Vozniki naj pazijo, da ne prevozijo rdeče luči na semaforjih, ki so postavljeni na prehodih za pešce; pešci naj se na semaforiziranih prehodih za pešce vseeno prepričajo, kljub zeleni luči na semaforju, ali se bodo vozila ustavila ob prižgani rdeči luči pred semaforjem ter bo tako pešcem zagotovljen varen prehod čez cesto.

Športna značka v VVO

Program športne značke za predšolske otroke je v šišenskih vzgojno varstvenih organizacijah sestavni del programa dela s predšolskimi otroci. Da bi dejavnost potekala čim bolj nemoteno so se na sestanku z mentorji v posameznih enotah dogovorili za podrobni program dela.

Letos bo dejavnost športne značke organizirana v vseh vrtcih. Plavalne naloge bodo opravili v kopališču Tivoli. Da pridejo vsi na vrsto bodo plavalni tečajji vse do junija. Program drsanja bodo izvedli na drsališču v Hali Tivoli, tečajniki pa bodo hodili na led vsaj trikrat na teden. Smučanje bo potekalo v Mojstrani, Planici in bližnjih gričih v Šiški.

Program kotalkanja, kolesarjenja in spretnosti z žogo bodo opravili v neposredni bližini vrtcev. Program izletov pa jih bo vodil na razne točke v Šiški.

Da bo delo z najmlajšimi potekalo čim boljše, bodo za vse vzgojiteljice organizirali še seminarje drsanja, smučanja in plavanja.

Ponekod so k sodelovanju pritegnili še planinska društva, kjer pa bo možno omogočiti vadbo cicibanom v telovadnici v dopoldanskem času.

Tako zastavljen program obeta ponovno veliko število osvojenih športnih značk. Verjetno bo presežena številka 844, kolikor so jih osvojili v letošnjem letu.

Vinko Jurjec

Naslednja številka izide 20. novembra 1987